

# MIRONIADA

„Cine nu este miner să ridice mîna!” Un îndemn simplu care n-a fost rostit și, ca atare, a rămas fără răspuns. Răspuns ce i-ar folosi de minune parlamentului care, cu bună credință, în căutarea adevărului despre Mironiadă s-a „aventurat” într-un labirint destul de întins. Din care nu știm cînd și cum va ieși, avînd în vedere că „firul Ariadnei” se află încă în mîini necunoscute.

Așadar, mineriada despre care se vorbește cu atîta pasiune nu a prea fost decît o simplă... mironiadă. „Descălecarea” minerilor în Capitală n-a fost decît „pohta ce-a pohtit-o Miron Cosma”. Că doar n-o fi plecat el la București după „pline și slănă” de dragul ortacilor, de dragul revendicărilor cerute de minerii cei adevărați, de minerii profesioniști într-ale mineritului. Spunem acest lucru gîndindu-ne la faptul că, din multe zeci de mii de oameni cît numără Valea Jiului, oricînd poți „urca în trenul spaimei” cîteva mii de bine dispuși să se înfrunte cu legea și cu democrația în numele „unui strigăt de luptă” scos dintr-un piept pe care mizeria subteranului nu l-a afectat. Pentru că n-a prea fost în subteran. Decît din curiozitate.

Așadar, parlamentarii și forțele de ordine și încă mulți alții, inclusiv cei ce s-au declarat de acord cu revendică-

rilor minerilor din Valea Jiului condamînd modul de a le cere, caută să dezlege enigma mironiadei. A mironiadei care a început exact

## EDITORIALUL ZILEI

în săptămîna în care ministrul de externe era la New York, primul ministru trebuia să plece la Viena, reprezentanții Băncii mondiale se aflau la București, premierul grec își anunțase vizita în România și C.E.E. urma să se pronunțe asupra ajutorului care urma să ni-l dea. În vreme ce liderul sindicatelor libere ale minerilor din Valea Jiului, Miron Cosma se afla într-un profund proces de conștiință după „crima” săvîrșită cu cîteva luni în urmă, după ce tot el, după o noapte de odihnă „undevea în București” se arătase ortacilor săi în stare de profundă răguseală. În vreme ce mironiada se desfășura din zori și pînă în noapte, încercînd să demoleze tot ce întîlnea în cale, inclusiv și nu numai parlamentul și instituția prezidențială.

Din nou o comisie parlamentară va lua în anchetă această a patra ediție a mironiadei. Și din nou vom aștepta noi mult și bine rezultatele anchetei la închegarea căreia, cei direct implicați cu siguranță că nu vor participa. Din nou ne arătăm unii pe alții cu degetul în mai multă sau mai puțină cunoștință de cauză. Și adevărații vinovați jubilează ascunși după perdeaua norocului care l-a însoțit pînă acuma în viață pe Miron Cosma. Cel care și-a pus semnătura alături de cea a președintelui țării pe un document de „înalță valoare patriotică și morală”. Cel care a salutat în numele ortacilor săi numeroase instituții din Capitală, inclusiv Congresul P.N.T.-c.d., la care, se pare, a fost tratat ca un fel de participant de onoare. Cel care, pe străzile Bucureștiului, mergea încovoiat, purtînd pe umeri umbra acelei mame cu patru copii, pe care a omorît-o.

Mironiada aceasta, fatala mironiadă, pohta unui pohticios, de putere ne-a pricinuit mult, foarte mult rău. În drum spre Europa, România a fost obligată să tragă, deocamdată, pe dreapta. În fața unui semnal roșu. Cînd vom primi cale liberă nu se știe. Europa ne compătimeste, dar nu ne mai ajută nici cît ne-a ajutat. Lumea mare se uită la noi ca la urs. Statul de drept a devenit, într-o noapte, stat al bitei. Păcat! Mironiada ne-a îndepărtat de transparența ferestrei prin care noi priveam lumea și lumea ne privea pe noi.

Vinovații jubilează, spunîndu-și în barbă: mironiada și-a făcut datoria. Spre deosebire de cei împuterniciți de lege să păzească liniștea, ordinea de drept, statul de drept, fragila noastră democrație.

Iar păgubașii, adică noi toți, încercăm să-i cunoaștem. Avem vreo șansă?

TRIBUNA

Cu cîteva zile înaintea deschiderii noului an universitar de învățămînt s-a redeschis, complet renovată, și Cofetăria Universității (responsabilă doamna Paraschiva Birt). Avînd o capacitate de 50 de locuri, unitatea dispune de un frumos și modern mobilier, care creează o ambianță plăcută, intimă.

Fîind un local situat în imediata apropiere a Universității sibiene, cofetăria oferă — la prețuri accesibile studenților — un bogat sortiment de produse de cofetărie și patiserie, băuturi răcoritoare, cafea și băuturi alcoolice fine (acestea din urmă numai pentru domiciliu).

Personalul este alcătuit din 10 tinere drăguțe și deosebit de servabile, fete într-o ținută impecabilă.

Fotomontajul de mai sus se vrea o invitație la Cofetăria Universității. Vă asigurăm că nu veți regreta.

Foto: Fred NUSS

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 474

Miercuri, 2

octombrie,

1991

4 pagini

3 lei

## Guvernarea, minerii și mineriada —din perspectiva...trandafirului (II)

— D-le ROMEO TRIFU, ne puteți spune ce strategie politică a adoptat Frontul Salvării Naționale pentru perioada imediat următoare?

— Dorința Frontului, făcută de altfel publică și mai devreme, este de a se organiza cît mai rapid posibil alegerile — locale și generale, bineînțeles după adoptarea Constituției. Este notoriu faptul că, încă din vară, noi am propus organizarea alegerilor, situație în care toate celelalte partide din opoziție au sărit ca mușcate de șarpe, pentru că ele doresc accesul la putere nu pe cale electorală, democratică, ci pur și simplu pe ușa din dos, gen lovitură de stat, mineriadă, piețe ș.a.m.d.

De ce nu doresc ele o confruntare? Probabil pentru că într-o asemenea dispută trebuie să te angajezi foarte clar în fața alegătorilor; iar angajamentele să ți le respecti. Or, ceea ce promit ei la ora actuală și soluțiile pe care le antamează sînt de-

parte de un suport real și rațional, de posibilitățile țării. Pe de altă parte, socotim foarte important ca alegerile generale să se producă cît mai grabnic și pentru a evita blocarea procesului de democratizare și reformă economică.

Se mai impune o subliniere foarte importantă, apropos de pierderile pe plan extern produse prin... tragerea de timp: acordurile se tratează de la guvern la guvern, nu de la guvern la țară, sau la entitate națională, sau la partid politic. Deci, practic, toate înțelegerile externe, toate aceste uși deschise spre Fondul Monetar Internațional, spre Banca de Reconstrucție și Dezvoltare, spre marii finanțatori ai lumii, de la care cerem și așteptăm cu sufletul la gură sprijin financiar și ajutoare materiale, toate aceste perspective au

(continuare în pag. a III-a)

Interviu realizat de  
Emil DAVID

## Lupta corp la corp pentru guvernul de „DESCHIDERE NAȚIONALĂ” (I)

A doua zi după ce președintele Iliescu i-a dezarmat, cu remarcabilă abilitate politică, cel puțin la figurat, pe minerii, obținînd promisiunea acestora de a părăsi capitala, a început pelerinajul reprezentanților partidelor politice dinăuntru și din afara parlamentului, invitate să discute despre posibilitățile de formare a unui guvern de coaliție națională, primul nefesenist de la revoluție încoace.

Mai întii, președintele a avut o primă rundă de consultări cu liderii principalelor formațiuni politice (mai puțin cei ai P.N.T.-c.d., aflați în plin Congres), cu participarea firească a președinților celor două camere ale Parlamentului, Alexandru

Birlădeanu și Marțian Dan, și cu prezența cel puțin surprinzătoare a generalului în rezervă Victor Atanasie Stăncu.

(continuare în pag. a III-a)  
OBSERVATOR

## ULTIMA ORĂ

### Teodor Stolojan, desemnat premier

Aseară, după cea de a II-a rundă de consultări cu liderii formațiunilor politice reprezentate în parlament, președintele Ion Iliescu a făcut cunoscut opiniei publice numele premierului desemnat în vederea formării noului guvern. Acesta este dl. Teodor Stolojan, 48 ani, absolvent al promoției 1966 a Academiei de Studii Economice, doctor în științe economice, fost ministru de finanțe în Guvernul Roman, iar apoi director al Agenției Naționale de Privatizare.





## Lupta corp la corp pentru guvernul de „DEȘCHIDERE NAȚIONALĂ“

(urmăre din pag. 1)

culescu, care, în calitatea sa de deținător al portofoliului industriei în guvernul mazi-lit nu avea ce căuta în acest conclave al responsabililor pentru soarta țării.

Apoi, președintele și-a continuat consultările separate cu liderii ai mai multor formațiuni politice, ceea ce l-a solicitat, pare-se, atât de intens, încât s-a văzut nevoit să-și amâne vizita în Valea Jiului, promisă pentru luni, ca preț al retragerii minerilor din capitală. Angajament de complezență, ricanează opoziția.

Aceste consultări, care au făcut din președinte, pentru a folosi cuvintele lui, „un receptor“ de idei, vor continua, probabil, și în zilele următoare. Formarea noului guvern nu este, însă, iminentă, chiar după încheierea consultărilor, pentru că propunerile avansate de partide se bat — se putea altfel? — cap în cap, astfel că pentru concilierea lor sau măcar pentru degajarea unei formule onorabile pentru toată lumea, președintele va trebui să se folosească de întreaga liniste a Cotroceniilor.

Se pare că singura chestiune în care putere și opoziție sînt, în sfîrșit, de acord este cea privitoare la președinția guvernului; în fruntea acestuia se va afla o personalitate din afara partidelor, neutră, acceptabilă de toți combatanții.

Pînă acum au fost vehiculate cel puțin 15 nume, printre care cele ale președinților celor două camere. Dar este greu de presupus că octogenarul președinte al Senatului, denunțat de presa de opoziție și independentă ca academician fără operă, dar care a cîștigat simpatia colegilor săi devenind campion al luptei pentru demnitate parlamentară în fața unui executiv prea voluntar, ar fi gata să accepte o demnitate care l-ar solicita și mai mult decît cea de acum.

Colegul său de la cealaltă Cameră, Martian Dan, cu mai puțină priză la deputați decît domnul Bîrlădeanu la

senatori, s-a făcut remarcat în ochii opiniei publice de-abia prin atitudinea curajoasă și înțeleaptă de care a dat dovadă cu prilejul incursiunii minerești pe Dealul Mitropoliei. E greu de crezut, însă, că opoziția îi va ierta, de pildă, gestul de a-și arunca votul în balanță atunci cînd era nevoie numai de acesta pentru a impune trecerea la dezbaterile proiectului guvernamental de Lege a privatizării, prin ignorarea încercării președintelui Iliescu de a media între adversari.

Cele două candidaturi se vor lavi, desigur, de un veto fesenist, deocamdată de netrecut, în virtutea aritmeticii parlamentare. Cea a domnului Bîrlădeanu — pentru atitudinea adoptată cu prilejul demiterii guvernului Român și interviul pe care TINERETUL LIBER i l-a luat în iulie pentru a-l publica în serial abia în septembrie, ceea ce în ochii liderilor F.S.N. nu reprezintă decît unul din momentele pregătitoare ale puciului comunist, cum califică ei ultima mineriadă. Și împotriva domnului Martian Dan, considerat de opoziție doar un membru de rînd al F.S.N., conducerea partidului pînă de curînd de guvernămînt, are un cui. Sau mai multe. Cel care a ieșit la iveală a fost ceea ce ziarul AZI a numit „Clauza Dan Martian“, atribuindu-i, pe nedrept, o prevedere din regulamentul Camerei potrivit căreia un parlamentar devenit ministru nu mai poate reveni în rîndul foștilor săi colegi pe motivul separării puterilor între executiv și legislativ. Clauza a fost pînă la urmă înlăturată, înlesnindu-se o eternă rocadă Parlament — Guvern, dar acuzația a rămas. Ca și aceea privitoare la conservatorismul liderului Camerei, pus de conducerea F.S.N. în aceeași oală cu domnul Bîrlădeanu, care ar fi criticat dinspre stînga politica economică a guvernului.

Dună cum s-a aflat, premierul demis dar încă în funcție spre a gira treburile curente ale țării, Petre Roman l-a propus pentru pos-

tul de premier pe unul care a demisionat din „oboseală“ din cabinetul său, fostul ministru al finanțelor, Teodor Stolojan, actualmente director al foarte influentei Agenții Naționale de Privatizare.

Numele cel mai insistent vehiculat în legătură cu șefia guvernului este cel al lui Victor Atanasie Stănculescu (adjunct al ministrului apărării naționale sub Ceaușescu) și demnitar în toate guvernele Roman de după revoluție, mai întîi la economie, apoi iar la apărarea națională și, în final, la industrie. Se pare că atât președintele, cît și (cel puțin unele) partide de opoziție l-ar accepta, motiv pentru cotidianul Frontului Salvării Naționale să publice note acide despre generalul care în ajunul revoluției își pusese piciorul în ghips. Vom reveni, poate, la această candidatură.

Să notăm, deocamdată, printre numele vehiculate sau avansate de unele partide pe cele ale ministrului Justiției, Victor Babiu și al șefului grupării de orientare liberală din camera inferioară, octogenarul profesor ieșean, Rene Radu Polierat.

(va urma)

### Liturghie

Duminică — 6 octombrie 1991, Consiliul parohial al Parohiei Sibiu — Calea Poplăcii, împreună cu preotul paroh invită pe toți credincioșii să participe la sfînta liturghie, ora 10, ce se va oficia pe locul unde se construiește noua biserică, Calea Poplăcii nr. 30.

În caz de timp nefavorabil sfînta liturghie se va oficia în localul Școlii generale nr. 7.

Preot paroh  
Protopop Dănilă LUCA

### De la F. C. Inter Sibiu

Consiliul de administrație al clubului F.C. Inter Sibiu a stabilit noua conducere tehnică a echipei formată din: prof. Ștefan Coșmid, antrenor principal, Jan Gavrila, antrenor secund; prof. Ioan Berghea, preparator fizic.

## Guvernarea, minerii și mineriada

(urmăre din pag. 1)

Să nu uităm un lucru esențial, pentru a înțelege ceea ce se petrece azi în România: la noi, comunismul n-a însemnat numai credința într-o ideologie, ci privilegiile unei anumite pături. Ei, această pătură privilegiată încearcă, manevrînd și manipu-lînd oamenii simpli — nemulțumiți bineînțelese de prețurile pe care trebuie să-l plătească reformei — să canalizeze aceste nemulțumiri pentru a-și redobîndi privilegiile, chiar în cadrul unei alianțe cu formațiuni de extremă dreaptă. La urma-urmei, politologii ne spun că între extrema stîngă și extrema dreaptă sînt doar deosebiri de firmă. Mecanismele, direcțiile de acțiune și obiectivele sînt, practic, identice.

— Și totuși, d-le Trifu, ca simplu cetățean și alegător, ce reproșuri guvernului Roman?

— Ceea ce de fapt îi reproșează toată lumea de bună credință: o anume inflexibilitate în aplicarea reformei. De fapt Petre Roman a spus foarte clar, din capul locului, că de la această reformă nu va face nici un fel de concesii. A mai afirmat, de asemenea, că vom plăti un preț pentru această reformă, că o vom resimți pe punga și buzunarul fiecăruia, că, în fine, pentru ea acest concept să prindă viață, trebuie muncit pe brînci. Dar din păcate, acest program de reforme a fost sabotat de niste structuri de tip comunist existente încă mai ales la nivelul departamentelor și ministerelor.

Un alt reproș pe care i-l facem lui Petre Roman: in-

suficienta preocupare pentru sprijin politic, respectiv legătura mai strînsă cu poporul. Posibil ca acesta să se explice prin decență, în contrast cu politicianismul acesta desăntat care se desfășoară azi pe toate gardurile în România, sau prin dopajul ideologic din perioada comunistă. Viața ne dovedește însă că cetățeanul așteaptă relații cît mai strînse și mai apropiate cu oamenii politici. Este și tema unor dezbateri mai ample pe care le-am inițiat cu sindicatul, spre care ne concentrăm, sau ar trebui să ne concentrăm mai puternic interesul.

— Ce șanse acordați formațiunii dv. politice la viitoarele alegeri?

— Pronosticuri de procentaje nu pot să fac și probabil că n-ar face nimeni, pentru că noi, românii, sîntem destul de labili în convingeri. Totuși, judecata sănătoasă a românului precumpănește în cele din urmă și în momentul în care fiecare se va raporta la sine, analizîndu-și șansele și perspectivele, atunci cu siguranță se va găndi foarte bine pe ce semn electoral pune ștampila. Este evident că nu se va mai alege la acea emulație delirantă din 20 mai — care a avut și ea explicațiile ei —, dar credem că F.S.N. va obține și în continuare majoritatea față de celelalte formațiuni politice și va avea un cuvînt greu în viitoarea guvernare. Noi o dorim, tocmai pentru a putea atinge cele două obiective fundamentale: democratizarea și reforma.

— Vom trăi și vom vedea...

## PORTO S. R. L.

VINDE, la sediul firmei din str. Dealului 40, următoarele produse:

### ELECTRONICE:

— Radiotelefon STEMPO TA 100 cu bătăie la 750 m

— Tensiometru digital PHILIPS

— Adaptoare 3 ... 12 V. schimbare de polaritate

— Dubluradiocasetofon PHILIPS

— Digital Delay sistem rack

— Orgă electronică CASIO (didactică)

— Alarmer electronice

### ALIMENTARE (en-gros)

— lichioruri ANANAS, KIWI, MANGO, CI-REȘE

— cocteil AMANDA

— bitter ESCALONI

— dulciuri KENT

— țigări

Căutăm colaboratori cu camioane pentru transporturi de marfă intern și internațional. Relații la telefon 1 64 65, orele 8-13; 16-20.

## Automobil Clubul Român

În ziua de 10 octombrie 1991, ora 10, la sediul Automobil Clubul Român — Filiala Mediaș, se va vinde prin licitație publică:

— un autoturism Dacia 1300 — preț de începere a licitației 144 480,00 lei.

— un autoturism ARO cu motor Diesel, preț de începere a licitației 180 806,00 lei.

Autoturismele pot fi văzute la sediul A.C.R. din Mediaș, str. Stadionului nr. 4.

Inscrierile la A.C.R. Sibiu, str. G-ral Milea bl. 13 prin depunere de 10% din prețul de începere a licitației. — 1400 —

## Societatea comercială ROMSAN

str. Alba Iulia 46, telefon 1 60 20,

### ANGAJEAZĂ:

— contabil(ă) cu studii economice superioare, cunoscător al limbii engleze sau germane;

— 2 merceologi

— șofer, cunoscător al limbii engleze sau germane

— femeie de serviciu

● pe durată nedeterminată (1340)

TRANSIMEX SRL

Alleea Steaza Nr.4, Bl.97, Sc.A, Ap.8  
2400 Sibiu - Romania  
Tel. 924/ 88370



RAICU & DIETRICH

Bahnhofstr. 62  
6100 Darmstadt-BRD  
Tel. 06150/7685 Fax. 06150/84842

Transport de Persoane in: - Ungaria  
- Austria  
- RFG

Transport de marfa in toata Europa  
Transport de pachete RFG-Romania  
Depanare internationala auto

# Agencia de turism „CINDRELUL“

VĂ INVITĂ SĂ PETRECEȚI MOMENTE UNICE,

ÎN:

● S.U.A.

- transport avion
- 7 nopți cazare New York, mic dejun inclus
- program turistic: Tur New York, vizită sediu O.N.U., Statuia Libertății, World Trade Center, excursie New-Jersey.
- preț informativ - 180 000 lei

● ANGLIA

- transport avion
- 7 nopți cazare LONDRA, mic dejun și cină
- program turistic: Tur Londra, vizită National Gallery, Tower of London Museum, Tate Gallery
- preț informativ - 90 000 lei

● CIPRU

- transport avion
- 7 nopți cazare Larnaca - mic dejun inclus
- program turistic: vizită Limassol, Nicosia
- croazieră pe Marea Mediterană
- excursie Insula Troodos
- preț - 53 000 lei

Date plecare: 18.X, 25.X. 1991.

● GRECIA

- transport autocar pe traseul: - București - Salonic - Atena - București
- program turistic: Salonic: vizită muzeul arheologic, cetate, turnul Alb. Atena: vizită Acropole, Parlament, Mitropolie  
Vizită Peloponez  
Vizită Delfi
- 6 nopți cazare hotel - se asigură mic dejun și cină
- preț - 60 500 lei

Date plecare: 27.X, 10.XI, 24.XI, 3.XII.1991.

● CHINA

- transport avion
- 7 nopți cazare Beijing - mic dejun inclus
- program turistic: tur Beijing, vizită „Orașul interzis“
- preț - 103 000 lei

Date plecare: 10.XI, 17.XI, 24.XI.1991.

**CROAZIERĂ MAREA NEAGRĂ - 8 zile**

- program turistic: transfer avion Odesa, imbarcare pe vapor și croazieră pe traseul Odesa, Soci, Suhumi, Batumi, Yalta, Odesa.
- servicii cazare și masă categoria lux
- preț: 28 700 lei

Date plecare: 11.X, 18.XI, 25.XI, 3.XII, 10.XII, 18.XII, 25.XII.1991. - 1425 -

## S. A. Legume-Fructe Sibiu

cu sediul în str. Frigoriferului nr. 4,

ANUNȚĂ CĂ LICITAȚIA DE UTILAJE DIN DATA DE 3 OCTOMBRIE 1991 SE AMINĂ PENTRU DATA DE 7 OCTOMBRIE 1991.

Relații suplimentare, la sediul societății.

- 1415 -

## S. C. DACIA APOLD S. A.

ANUNȚĂ că din data de 7 octombrie 1991 începe recoltatul strugurilor.

Toți contractanții sînt rugați să ia legătura cu șefii de ferme pentru a fi programați pe zile la culesul strugurilor de pe suprafețele contractate.

- 1416 -

## Spitalul județean Sibiu

ORGANIZEAZĂ URMAȚOARELE CONCURSURI:

1. În data de 7.10.1991, concurs pentru ocuparea unui post de frizer

2. În data de 10.10.1991, concurs pentru ocuparea unui post de funcționar - bărbați

3. În data de 14.10.1991, concurs pentru ocuparea unui post de contabil.

Incadrarea se face cu respectarea prevederilor Legii nr. 30/1990.

Relații, la Biroul personal, telefon 3 30 50/157. - 1419 -

## Din partea Distribuției de Gaze Naturale Tg. Mureș

STIMAȚI CONSUMATORI DE GAZE NATURALE

Folosirea gazelor naturale de către cei care nu cunosc și nu respectă instrucțiunile pentru utilizarea gazelor naturale, creează pericolul producerii de explozii.

De aceea, pentru prevenirea exploziei în locuința dv., indiferent dacă gazele acumulate provin din infiltrații sau ca rezultat al unor defecțiuni sau manevre greșite ale instalației de utilizare, vă recomandăm următoarele:

- nu aprindeți focul sau lumina electrică în încăperi fără o bună aerisire prealabilă;

- asigurați aerisirea permanentă în încăperile în care există aparate de utilizare cu flacără deschisă

- asigurați ventilarea subsolului prin orificii de ventilare pe conturul exterior al clădirii și între încăperile din subsol;

- nu obturați orificiile de aerisire ale pivnițelor și subsolurilor tehnice;

- respectați instrucțiunile de utilizare a gazelor naturale existente la consumatori și publicate periodic în presa locală de către Distribuția de gaze naturale. (190)

## Societatea comercială „Concefa“ S.A. Sibiu

(Antrepriză pentru calea ferată Vilcele - Rm. Vilcea - Podu Olt, cu sediul în Sibiu) - str. 1 Decembrie 1918 nr. 6, telefon 3 42 88,

INCADREAZĂ:

● GESTIONAR pentru lucrările de la Cisanădie (bărbat)

Condițiile de incadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974.

- 1391 -

## Societatea „Victoria Service“ S.R.L.

cu sediul în Sibiu, str. Cârlova nr. 38 (stadion „Voința“) telefon 4 64 90

EXECUTĂ PRESTĂRI SERVICII AUTO: schimburi ulei și filtre motor, cutii viteze diferențiale, gresări - pentru toate tipurile de autoturisme;

INTERMEDIERI VINZĂRI AUTO.

Orar: 8-20.

- 1411 -